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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми дослідження. Музично-виконавська діяльність неодмінно 

передбачає включеність дій самоконтролю, який полягає в аналізі, оцінці, 

регулюванні ходу та результатів на всіх етапах її здійснення задля підвищення 

ефективності та досягнення художньої мети. Саме завдяки самоконтролю учень 

може розв’язувати відповідні завдання, оцінювати й контролювати музично- 

виконавські дії, визначати межі їх використання відповідно до завдань художньої 

інтерпретації музичних творів. Тому проблема формування в учнів- 

інструменталістів здатності до самоконтролю є важливою й потребує глибокого та 

ґрунтовного вивчення. 

У сучасній науковій літературі проблеми самоконтролю опрацьовані багатьма 

вченими в таких ракурсах: в теорії педагогічного управління освітнім процесом (В. 

Андрущенко, В. Афанасьєв, Б. Вульфов, В. Лутай, С. Мартиненко, Л. Спірін ); в 

теорії контролю та самоконтролю особистості (В. Андрєєв, А. Асмолов, Л. Гримак, 

Н. Гузій, І. Зязюн, О. Киричук, З. Курлянд, Ю. Лисюк, Ю. Приходько, Л. 

Наугольник , В. Радул, В. Юрченко та ін). 

У сфері музично-педагогічної освіти ідеї, пов’язані з питаннями 

самоконтролю, представлені в працях (А. Козир, О. Отич, Г. Падалки, О. Пєхоти, О. 

Олексюк, О. Рудницької, А.Черноіваненко, методичних доробках видатних 

представників фортепіанної педагогіки (О. Бірмак, Г. Гінзбург, І. Гофман, Г. Коган,  

Л. Маккіннон, В. Муцмахер, Л. Ніколаєв, Г. Прокоф’єв, С. Савшинський, А. 

Щапов), методичному доробку видатних представників фортепіанної педагогіки (О.  

Бірмак, Г. Гінзбург, І. Гофман, Г. Коган, Л. Маккіннон, В. Муцмахер, Л. Ніколаєв, Г. 

Прокоф’єв, С. Савшинський, А. Щапов), працях з теорії та методики музичного 

навчання, пов’язаних з питаннями розвитку самостійності та самоконтролю (А. 

Бондаренко, Т. Гризоглазова, А. Зайцева, А. Козир, Ю. Лисюк, В. Орлов, Г. Падалка,  

З. Софроній, А. Черноіваненко, О. Щолокова). 

Воночас, методика формування в учнів-інструменталістів музично- 

виконавського самоконтролю у процесі навчання гри на фортепіано як окрема
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цілісна система не була предметом дослідження у музично-педагогічній освіті. 

Актуальність, теоретична і практична значущість проблеми, її недостатнє 

висвітлення у науково-методичній літературі зумовили вибір теми дослідження: 

«Формування музично-виконавського самоконтролю учнів-піаністів школи 

мистецтв». 

Мета дослідження полягає в розробці, теоретичному обґрунтуванні та 

експериментальній перевірці методики формування музично-виконавського 

самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання гри на фортепіано. 

Відповідно до мети сформульовано такі завдання: 

1. Розкрити механізми функціонування самоконтролю як міждисциплінарного 

феномену. 

2. Визначити сутність та компонентну структуру музично-виконавського 

самоконтролю в проекції навчання гри на фортепіано учнів школи мистецтв. 

3. Розробити методику формування музично-виконавського самоконтролю 

учнів в процесі навчання гри на фортепіано. 

4. Визначити критерії, показники та рівні сформованості музично- 

виконавського самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання гри на 

фортепіано. 

5. Експериментально перевірити ефективність методики формування 

музично-виконавського самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання 

гри на фортепіано. 

Об’єкт дослідження – процес інструментально-виконавського навчання 

учнів-піаністів закладів початкової мистецької освіти. 

Предмет дослідження – методика формування музично-виконавського 

самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання гри на фортепіано. 

Методологічну основу дослідження становлять положення психології з 

проблеми функціонування механізму самоконтролю й рефлексії процесу 

саморегуляції, а також психологічні теорії щодо музичних здібностей в контексті 

самоконтролю. Зазначені концепції зумовили актуальність застосування наукових 

підходів щодо вивчення і формування музично-виконавського самоконтролю: 
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міждисциплінарний, полімодальний, антропологічний, творчо-рефлексивний, 

компетентнісний. 

Методи дослідження. Для досягнення мети, розв’язання поставлених завдань 

було використано комплекс методів педагогічного дослідження: теоретичні: аналіз 

психологічної, музично-педагогічної, методичної літератури з проблеми 

дослідження; аналіз і узагальнення педагогічного досвіду; аналіз навчальних 

програм, класифікація та порівняння отриманих теоретичних та експериментальних 

даних; емпіричні: педагогічне спостереження, опитування (анкетування, 

інтерв’ювання, тестування), педагогічний експеримент (констатувальний і 

формувальний). 

Практичне значення отриманих результатів дослідження полягає у 

можливості застосування пропонованих методів та педагогічних умов в освітній 

процес при навчанні гри на фортепіано та інших видів музичного виконавства; у 

самостійній роботі учнів та їх інструментальній практиці для самокоригування 

власного виконання під час самостійної роботи. Теоретичні висновки та 

експериментальні результати можуть слугувати: для оновлення змісту навчальних 

програм з удосконалення фортепіанного навчання учнів-піаністів. 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Основні положення і 

результати дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри музичного 

мистецтва та звітних наукових конференціях студентів і магістрантів Кам’янець- 

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

У дослідженні здійснено теоретичне узагальнення та запропоновано 

практичне вирішення проблеми формування музично-виконавського самоконтролю 

учнів в процесі навчання гри на фортепіано, що знайшло відображення в 

теоретичному обґрунтуванні та експериментальній перевірці поетапної методики 

формування досліджуваного феномена в учнів-піаністів школи мистецтв. Проведене 

дослідження та виконання всіх поставлених завдань дає підстави зробити висновки. 

1. У результаті аналізу наукової літератури з’ясовано, що попри дослідження 

значної кількості питань, пов’язаних інструментально-виконавськеим навчанням 

учнів-піаністів, поза увагою вчених залишились теоретико-методичні аспекти 

формування в учнів здатності до самоконтролю фортепіанної навчально- 

виконавської діяльності. Самоконтроль уможливлює постійне удосконалення 

музично-виконавської діяльності. Тож, саме сформована здатність до самоконтролю 

сприятиме забезпеченню якісної виконавської підготовки учнів-піаністів. 

2. На основі аналізу теоретичних джерел з проблеми дослідження уточнено 

сутність поняття «здатність учнів-піаністів до самоконтролю», що визначається 

нами як інтегральна властивість учня, яка виявляється у спроможності до 

усвідомленого самоаналізу, самооцінки власної музично-виконавської діяльності, 

що дозволяє здійснювати своєчасну корекцію, регулювання її ходу задля 

подальшого вдосконалення та забезпечення результатів відповідно до поставленої 

художньо-виконавської мети. 

3. Обґрунтовано такі педагогічні умови формування музично-виконавського 

самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання гри на фортепіано: 

актуалізація мотиваційно-цільових аспектів самоконтролю учнів у процесі 

фортепіанного навчання; досягнення діалогових засад взаємодії учнів та викладача в 

освітньому процесі; активізація рефлексивної позиції учнів щодо регулювання 

власних виконавських дій; спонукання до самостійного пошуку та творчої 

ініціативи у вирішенні музично-виконавських завдань. 

4. У дослідженні визначено критерії та показники сформованості музично- 

виконавського самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання гри на 
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фортепіано, а саме: міра особистісної спрямованості учнів на самовдосконалення у 

сфері фортепіанного навчання; ступінь вираження критично-оцінного ставлення до 

фортепіанної навчально-виконавської діяльності міра здатності до саморегуляції 

фортепіанної навчально-виконавської діяльності. 

5. Запропонована методична модель формування музично-виконавського 

самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання гри на фортепіано 

включає: мету, наукові підходи, принципи навчання, структуру означеного 

феномена, педагогічні умови, методи, етапи експериментальної роботи з 

формування в учнів музики здатності до самоконтролю навчально-виконавської 

діяльності, що разом становить повний технологічний цикл. 

6. Розроблена методика передбачає формування музично-виконавського 

самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання гри на фортепіано 

протягом чотирьох етапів: спонукально-потребового, пізнавально-аналітичного, 

орієнтувально-операційного, самостійно-моделюючого. 

7. Експериментально перевірено ефективність запропонованої методики. 

Отримані результати формувального експерименту підтвердили дієвість і 

ефективність розробленої методики формування музично-виконавського 

самоконтролю учнів школи мистецтв в процесі навчання гри на фортепіано. 

Виконане дослідження не вичерпує всіх аспектів поставленої проблеми. 

Подальшого вивчення потребують питання оновлення змісту та методики 

фортепіанного навчання учнів закладів початкової мистецької освіти. 
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